
Historia - XIV w.ne

przegląd wieków nowożytnych cz.14

Poziom trudności: Trudny

1. W roku 1328 umiera Karol IV Piękny i kończy się we Francji dynastia Kapetyngów.  Jaka

nastepuje po niej z Filipem VI?

A - Walezjuszy

B - Burbonów

C - Bonapartów

2. W 1331 r.Władysław Łokietek odnosi zwycięstwo nad Krzyżakami w bitwie pod

Płowcami.Wraz z nim wojskami polskimi dowodził jego syn. Wpisz imię

    ...........................

3. W 1337 r.rozpoczyna się między Anglią a Francją wojna, która przeszła do historii jako

stuletnia.Ile w sumie lat trwała?

A - 100

B - 116

C - 123

4. W ktorym roku założono Akademię Krakowską?

A - 1312

B - 1324

C - 1364

5. Władcy Polski w XIV wieku to:

A - Kazimierz III Wielki

B - Wacław III

C - Ludwik Węgierski

D - Władysław Jagiełło

E - Władysław Łokietek

6. W XIV w. umiera Marco Polo, kupiec i podróżnik, który dotarł do Chin. Z jakiego miasta

pochodził?
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A - Florencja

B - Genua

C - Wenecja

7. W okresie wojny stuletniej w roku 1356 Francuzi doznali dotkliwej porażki w bitwie pod

Poitiers.Dowodził nimi Jan II Dobry.Czy był on  królem Francji?

A - Tak

B - Nie

8. W 1380 roku wojska rosyjskie starły się ze Złotą Ordą w bitwie na Kulikowym Polu.Jaki

był wynik tej bitwy?

A - zwycięstwo wojsk ruskich

B - porażka wojsk ruskich

9. Którzy władcy Polski XIV wieku byli koronowani?

A - Władysław Jagiełło

B - Kazimierz III Wielki

C - Władysław Łokietek

D - Ludwik Węgierski

E - Jadwiga Andegaweńska

10. Król Polski Władysław Jagiełło miał liczne rodzeństwo. Ile rodzeństwa posiadał?

A - 12

B - 14

C - 17

D - powyżej 20
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Historia - XIV w.ne

przegląd wieków nowożytnych cz.14

Poziom trudności: Trudny

Karta odpowiedzi

1. A

2. Kazimierz

3. B

4. C

5. A, B, C, D, E,

6. C

7. A

8. A

9. A, B, C, D, E,

10. D
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